Solucgao dos exercicios do capitulo 8, p. 161

Exercicio 1. Nas proximidades do ponto critico dp/dT = A, em que A
é uma constante. Utilizando a equacao de Clausius-Clapeyron vemos que
sqg — s, = A(vg — vr). Mas o lado esquerdo é igual a £/T e como nas
proximidades do ponto critico vg — v, ~ (T, — T)?, entdao £ ~ (T, — T)”.

Exercicio 2.

Determine o expoente critico relacionado com a) f(z) = |Inz| e com b)
g=2z"?|Inz|, z > 0.

a) Quando z — 0, e utilizando a regra de I’'Hopital

Inf(z) In|[lnz| R 1

= =0
|Inz| |In x| |Inz|

b) Quando x — 0, e utilizando a regra de 1’'Hopital

lng(x)_1+ln|lnx|_)1+ 1 _>1
lnz| 2 [1n z| 2 |lnz| 2

Exercicio 4. Comecamos com a identidade (demonstrada na péagina 78)
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Levando em conta que, nas proximidades do ponto critico, (g%)v ¢ limitado
e nao nulo e igual a uma constante A, concluimos que

ou

o = ARkt

e portanto « diverve como kr ja que A é constante.



Exercicio 5. Utilizamos a identidade
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demonstrada na péagina 78 e a identidade
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demonstrada na péagina 78. Dessa ultima, obtém-se
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que substituida na primeira da
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